Aide
Dans cette aide, vous trouver pour chaque exercice une aide a sa résolution. L’utilisation de ce document est facultative.

Toute élément de cette aide doit étre recopié pour étre utilisée.

Ezercice 1 Voici une réponse possible & la question 1) dans laquelle certaines parties ont été remplacées par ” 77 ?”. Reprenez-la
en remplagant les 7 777”7 par ce qui conviendrait pour en faire une réponse correcte.

On veut montrer : ¥n € N\ {0}, 2=1 = S "o,

7 a—1

Posons pour tout entier n la propriété P(n) := 777 .
Montrons Vn € N, P(n) par récurrence sur n.

Cas de base : Montrons P(?77)

7?77
LA TR N I N
Montrons ¢_—= = >"." " a'.

Ona @7=1 _999
na “a—1

2771
Onal , , a =777

Donc, on a bien? 7 ?.

Cas d’induction Soit n € N\ {0}. Supposons P(n) et montrons P(n + 1)
On a

n+1-—1 n—1
> a =Y a7
=0 i=0

=77?47?7 par P(n)
=777

777

antt —1

a—1

Dot P(n+1)

Exercice 2

1.
2. Indice : Induction structurelle.
3. (a) Soit n un entier, expliquer brievement pourquoi ()" est dans le langage.

(b) Supposer qu’il existe un automate reconnaissant le langage, et arriver & une contradiction avec la question 2.



FExercice 8 : Preuve a trous

Voici une réponse possible a I’exercice dans laquelle certaines parties ont été remplacées par ” 77 ?7”. Reprenez-la en remplagant
les 7 777" par ce qui conviendrait pour en faire une réponse correcte.

Montrons que < est une relation d’ordre. Pour cela, montrons que < est réflexive (1), transitive(2) et ?77? (3).

Preuve de (1) : Soit u un mot. Montrons u < u, c¢’est-a-dire, montrons qu’ils existent deux mots wq et wy tels que u = wouw;.
On a u = eue, donc wg =777 et wy =777 conviennent.

Preuve de (2) : Soient u,v et w trois mots tels que u < v(*) et v < w(**), montrons u < w, c’est-a-dire ? 7 7.
Par (*), on sait qu’ils existent deux mots wy et w; tels que?? 7.

Par (**), on sait qu'ils existent deux mots wy(, et wj tels que???.

777

Preuve de (3) : 77?7

FEzercice 4
1. Indice : Lisez la question 3.

2. Indice : lemme d’Arden.



